

太钢万邦:全面对标找差 聚力提质增效

本报讯 今年以来,太钢万邦深入贯彻落实中国宝武党委一届五次全委(扩大)会暨2021年干部大会、中国宝武一届四次职工代表大会和太钢两会精神,转变思维模式,强化“三高两化”意识,以设备“零故障”运行为突破口,以新思维、新观念快速融入中国宝武“高质量钢铁生态圈”。

年初,太钢万邦结合自身实际和存在问题,提出了“正视差距,勇于揭短,彻底消灭出血点;突破束缚,全力以赴,坚决打赢扭亏战”的攻坚号召,要求全体职工提高思想认识,全面对标找差,以高的产量、优的工作质量、极致的劳动生产效率促进生产经营稳定向好。

设备稳定运行保证矿热炉稳产高产。在全厂开展设备大讨论的基础上,明确设备“零故障”目标,采取设备挂牌、日常清洁维护、设备功能精度恢复等有效措施,以及通过改革检修管理机制,强化检修计划的准确性,精细控制检修周期

和检修时间,强化检修前的准备工作和检修后质量评价,为生产稳定运行提供保障。同时以矿热炉为中心,强化生产组织,追求高效高产,生产持续稳定运行。

突破束缚,开放思维,优化铬铁水浇铸处理工艺。扎实推进铬铁水浇铸工艺优化,瞄准降本目标,从人员配置、场地规划、工艺路线和质量控制等方面入手,确保技术成熟、工艺稳定。

大胆创新,优化焙烧炉平衡段烘炉更换方案。按照原设计工艺和检修组织模式,焙烧炉平衡段烟罩更换是一件周期长、检修难度大的检修项目,对焙烧生产影响很大。太钢万邦

大胆创新,组织生产和检修骨干人员反复模拟、现场测量,多次修订方案,成功实施了焙烧平衡段烟罩离线砌筑、烘烤耐材,并与附属设备整体安装。总检修时间缩短8天,开创了检修新模式,极大地激励了广大职工创新的积极性。

精准对标找差,提高产品质量。在铬铁市场竞争激烈的情况下,太钢万邦瞄准高效益和高效率目标,结合制定“十四五”规划,在原辅料采购、人力资源、工艺质量控制和制造成本等方面精准对标找差,锻造长板,补齐短板。通过优化调整工艺,焙烧球团粉率大幅度降低,灵活调整铬铁硅含量,满足太钢个性化需求。同时研究新增产能和延伸产业链,构建在铬铁生产行业的核心竞争力。

强化风险管控,严守环保和安全底线。按照铁合金企业绩效分级A级企业标准,全力以赴推进煤气回收利用项目和一系列环保升级改善项目按时完成。安全上以“本质化安全”为主线,深入现场隐蔽环节消除隐患,从工艺参数优化、设备参数精细化入手,提升生产可控制度和设备稳定性。一季度设备作业率大幅度提升,专业化安全水平稳步提升。

(太钢万邦)

本报讯(通讯员 吕阳)为深入贯彻落实中国宝武决策部署,进一步解放思想、开拓视野,不断抢抓低碳发展新机遇,全力推进太钢高质量低碳转型发展,日前,太钢能源环保部聚焦碳达峰、碳中和,组织开展了专题学习。

为保证学习效果,能源环保部专门编制了学习材料。该部干部职工以集中学习和自学的方式,系统学习了党中央、国务院、各级政府及相关部门和钢铁行业、中国宝武对碳达峰、碳中和工作的安排部署,学习了碳达峰、碳中和的定义、由来、有关数据情况和国家生态环境部近期出台的相关政策法规。大家表示,通过学习对绿色低碳发展的紧迫性和重要性有了更深刻的认识,对国家碳达峰、碳中和重大决策部署有了更清晰的思考,在今后的工作中要勇于担当,敢于攻坚克难,积极落实中国宝武安排部署,加快推进绿色低碳各项工作落地落实,为太钢实现碳达峰、碳中和作出应有贡献。

为推进太钢碳达峰、碳中和工作,能源环保部成立了部门碳减排工作推进小组,制定工作计划,明确工作任务,责任到人,快速有序推进工作开展。专业人员从政策法规、行业动态、低碳技术、内部工作四个方面着手,每十天编制一期信息简报,以学促干;技术人员组织工程技术公司、技术中心相关专业人员就能效再提升、碳捕集利用、氢回收、光伏发电等技术与外部专业机构进行了多次深入交流,以加速形成太钢低碳发展能力提升方案。

以学促思 以思促行 以行促效
太钢能源环保部组织碳达峰碳中和专题学习

阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章



今年以来,太钢加大技术创新力度,进一步优化不锈钢焊带品种结构,其中高端不锈钢焊带309Mo产销量较去年同期大幅提升。图为山西太钢不锈钢精密带钢公司职工在检测产品质量。
王旭宏 摄

用严谨书写责任和担当

——记“三八”红旗手标兵、太钢炼钢二厂纪委副书记张谨

本报记者 杨利慧

她,人如其名,严谨认真。她,干一行,爱一行,精一行。她,为大家,舍小家。她,柔而不弱,不让须眉,是纪检干部中的铿锵玫瑰。她就是太钢炼钢二厂纪委副书记张谨。

“纪检工作无小事,它的政策性、原则性、程序性都很强,来不得半点马虎。”在采访时张谨这样告诉记者。从事思想政治工作23年,面对岗位调整,她心里也觉得没底。能不能拿下来?不能辜负了组织的信任!为了尽快进入角色,她立马行动了起来,将历年案件卷宗一一整理,模拟调查处置过程,遇到“疑难杂症”就向其他业务能手请教,短短一年时间她就从“门外汉”成长为“业务通”,被太钢评为先进纪检监察干部。

张谨对待纪检工作坚持原则、勇于创新、铁面执纪、敢于较真碰硬,2019年,她创新性使用光谱仪核查设备备件内

部材质,在检查中发现某供应商多批次备件都存在质量问题,随后将其列入了黑名单。此次检查不仅为太钢挽回损失近40万元,更在其他备件供应商中引起了震动,使其受到了警示。2020年春节,突如其来的新冠肺炎疫情让她像陀螺一样忙碌了起来,主动放弃休假,回归岗位制定监察方案,初二下午便投入到了疫情防控监督的工作中,一干就是90天。在此期间,她负责的监督组开展专项督查88次,整改问题171项。2020年8月,她收到一名一级工伤职工的信访事项,要求解决房屋产权历史遗留问题。

(下转第二版)

身边事
身边人

